

抓节点致敬历史 再启程展现新姿

内蒙古发展改革论坛在首府举办

本报讯(记者 袁雪英)11月29日,“改革开放新征程——纪念内蒙古改革开放40周年”内蒙古发展改革论坛暨自治区发改委第六期学习讲堂在呼和浩特举行。

论坛由内蒙古自治区发展改革委主办,内蒙古自治区发展研究中心承办,得到了中国改革报社内蒙古记者站的大力支持。来自自治区党委宣传部、政研室,自治区发改委、政府研究室、发展研究中心、内蒙古党校、内蒙古社科院,中央及自治区各大媒体代表200余人参加了会议。

活动邀请到了《中国改革报》副社长、中央电视台特约评论员杨禹研究员,做了一场非常精彩的专题讲座。讲座政治站位高、理论

水平高,具有极强的思想性和指导性,为大家更好地总结历史、研究现实、开启未来提供了丰富的思想源泉和重要遵循。

据介绍,今年是改革开放40周年的重要历史节点,庆祝改革开放40周年,是致敬历史的纪念,更是再启征程的出发。要深刻总结改革开放的光辉历程和宝贵经验,把汲取历史经验同解决现实问题结合起来,弘扬以改革创新为核心的时代精神,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,努力冲破思想观念的束缚,突破利益固化的藩篱,推动思想再解放、改革再深入、工作再落实,以更大决心、更大勇气、更大力度坚定不移将改革开放进行到底。

在下午的主题论坛上,来自自治区人大

财经工作委员会、内蒙古社科院、内蒙古党校、内蒙古社科联、内蒙古发展研究中心等单位的专家学者,围绕“改革开放新征程,纪念内蒙古改革开放40周年”这一主题,展开深入研讨交流,提出解放思想、抢抓机遇是推进内蒙古改革开放的先决条件;有效市场与有为政府协同是推进改革发展的关键因素;守望相助、团结奋斗是推进改革发展的根本基础;特色发展、转型发展是推进改革发展的必由之路;尽力而为、量力而行是推进改革发展的科学指针;党的领导、从严治党有机统一是推进改革发展的根本保证。

最后,内蒙古发展研究中心主任杨臣华做了论坛总结。

11月30日,由内蒙古国际文化交流中心、内蒙古自治区展览馆、扎鲁特旗委政府主办,弘扬蒙古马精神——哲里木版画之扎鲁特风情展在内蒙古展览馆展出。现场共展出100幅版画,通过独特的艺术魅力,表现了内蒙古人民吃苦耐劳、一往无前的蒙古马精神,并运用版画豪迈而激情的神奇语言,展现了北疆草原迈进新时代的喜人景象。

袁雪英 摄



我区多措并举优化口岸营商环境

呼和浩特讯 “全区有收费项目的口岸在现场,收费大厅和国际贸易‘单一窗口’集中公布口岸收费目录清单,明确清单以外一律不得收费,实现了‘口岸明明白白收费、企业明明白白交费。’”自治区政府办公厅副主任张瑞怀在11月30日召开的“优化口岸营商环境”新闻发布会上介绍道,“今年1至10月,全区口岸进出境货运量7185万吨,增长7.6%;进出境客运量505万人次,增长7.9%;进出境交通工具155万列(辆架次);全区进出境中欧班列2255列,增长51%。”

据悉,为落实胡春华副总理在国务院口岸部际联席会议第四次全体会议上的专题部署,围绕会议提出的八项要求,我区扎实推进跨境贸易“优流程、减环节、减单证、降成本”,通过不断加强通关便利化工作的统筹协调、有效降低进出口环节合规成本、公开公示口岸收费、加快时效性商品的通关速度、深化国际贸易“单一窗口”建设等一系列举措,我区的口岸营商环境得到了进一步优化。

据张瑞怀介绍,国家口岸办通报数据显示,2018年10月,自治区进口整体通关时间

为52.56小时,今年累计较上年压缩25%,出口整体通关时间为1.18小时,今年累计较上年压缩46%。预计到今年底,自治区将全面完成压缩目标任务。此外,自治区推行了进口矿产品等大宗资源性商品“先验放后检测”的方式,有效节省了通关时间,优化了通关流程,提升了通关效能。

自治区口岸办、自治区发改委、呼和浩特海关、满洲里海关等相关部门负责人出席了本次新闻发布会,并回答了记者的提问。

(王雅妮)

呼市新城区122“全国交通安全日”宣传活动亮点频现

本报讯(记者 柴红 通讯员 王永明)12月2日上午10时,第七个全国交通安全日到来之际,呼和浩特市公安局交警支队新城区大队联合新城区文明办、新城区东街办事处,组织开展“细节关乎生命 安全文明出行”大型主题宣传活动。新城区大队、美团外卖骑手、新城区落风街学生代表、街道办事处文明志愿者代表,内蒙古、呼市、新城区三级新闻

媒体等共计200余人参加活动。

活动开始,首先由新城区交警大队副大队长王洪敏代表新城区交警做主题发言,并为参加活动的50名美团外卖骑手授安全文明交通旗。接着新城区文明办、东街办事处领导分别宣读了《做文明好市民》、《社区好居民》倡议书。随后,落风街小学30名学生代表集体诵读《争做文明好少年》行为准则。最后,

由街道办事处党委社区的文艺队表演了文艺节目,同时该大队利用多功能宣传车载体,现场播放典型交通事故案例,吸引了前来参加活动社区居民驻足观看,现场接受教育市民多达上百人。参加宣传活动的交警现场向美团骑手发放宣传材料,传授安全出行“秘诀”。参会领导、文明志愿者在安全墙上签名,活动取得了圆满成功。

首届全区大学生法律知识蒙古语辩论赛开赛

呼和浩特讯 今年12月4日是第五个国家宪法日,12月2日迎来全国第一个“宪法宣传周”。结合“12·4国家宪法日”和“宪法宣传周”活动,自治区司法厅、自治区团委、呼和浩特民族学院、内蒙古广播电视台联合举办了首届全区大学生法律知识蒙古语辩论赛。本次大赛由内蒙古广播电视台蒙古语广播承

办。辩论赛主题为“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”。

辩论赛于12月2日至12月4日在呼和浩特民族学院演播厅进行。内蒙古大学、内蒙古师范大学等我区20所高等院校的20个代表队参加了本次辩论赛。

以第五个国家宪法日、第一个“宪法宣传

周”为契机,举办首届全区大学生法治蒙古语辩论赛,在全区高等院校范围内集中掀起了学习宣传宪法和法律的热潮,大力弘扬了宪法精神,维护了宪法权威,继而更好地发挥了宪法在全面依法治国、建设社会主义法治国家中的重大作用,也进一步推动了“法治进校园”活动建设。

(王雅妮)

弘扬宪法精神 走进司法行政

呼和浩特讯 12月3日,全区司法行政系统第一届开放日活动在自治区司法厅举行,本次活动邀请自治区人大代表、政协委员、高校、中学师生代表、社会公众代表参加。活动以“弘扬宪法精神 走进司法行政”为主题。

活动中,代表们一行参观了自治区司法厅公共法律服务大厅、12348公共法律服务大厅、司法宣传中心、信息监控指挥中心等,听取了内蒙古司法行政信息化情况介绍,现场观看了远程法律咨询的过程、4K机顶盒的应用、Jlpad的使用等司法行政工作中的最新技术应用。

据了解,此次活动是为了让社会各界人士走进司法行政机关,了解司法行政工作;进一步弘扬宪法精神,增强人民群众宪法意识;充分发挥司法行政机关职能作用,进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

“上午在参观中,我看到全区都推广应用了4K机顶盒,并能够提供蒙汉双语的法律服务,感受特别深,之前没有想到能够这么完善”,自治区人大代表岱沁说。“我希望能加强对学生的法律教育,让他们知法、懂法”,呼市第三十九中学心理老师郝杰说。“我希望我们的司法行政机关能够让公众更多地了解小区物业方面的法律法规,大家对这方面的法律有需求,但平时并不是很了解,缺少专业的咨询”,内蒙古银宏干细胞库总经理武凯说。“我在法律服务中心参观时,拿了一个宣传小册子,看到里边的内容非常实用,比如我平时开车,这个小册子里就把开车出行经常涉及到的相关法律法规讲解得非常清楚”,与会代表傅浩说。

据了解,全区各盟市、旗县(市区)司法行政机关也同步组织开展当地的开放日活动。

(鲁旭)

感受宪法庄严 体验公证文化

呼伦贝尔讯 12月1日,呼伦贝尔市海拉尔区司法行政系统第一届开放日在海拉尔区公证处新址举行,市区两级领导及海拉尔区政法系统各单位代表、海拉尔区司法行政系统全体职工、海地区各金融系统代表、律师代表、各界群众代表共100余人参加了此次活动。

海拉尔区公证处恢复重建于1979年,承接原盟公证处业务,是改革开放后呼伦贝尔市恢复重建的第一家公证处,也是呼伦贝尔市首家具有涉外资格的公证处。多年来,在维护人民群众合法权益、保障民商事交易安全、维护市场经济秩序、创新社会治理、特别是维护社会稳定方面起到了重要的作用。2018年,乘着司法体制改革的春风,海拉尔区公证处全力打造办公场所建设、公证历史文化发掘、互联网+公证三大名片,全力拓展业务、提升服务,朝着标准化、规模化、产业化的公证处迈进。

开放日活动中,全体人员参观了海拉尔区公证处新址,现代化的办公环境、办公设施让大家赞叹不已。在公证历史文化展厅,大家了解了中国公证行业发展的历史,众多的实物资料、照片资料让参观人员感受到了海拉尔公证历史的厚重与庄严。

参观活动结束后,在海拉尔区公证处新址会议室举行了宪法宣誓仪式,宪法宣誓仪式在嘹亮的国歌声中开始,全场人员面向国徽,右手举拳,进行了宪法宣誓,向宪法做出庄严承诺。

海拉尔区公证处面向社会发布公开承诺,公证处副主任、高级公证员姜雨萍宣读了《公开承诺书》,将增加服务设施,优化办证流程,简化办证材料,39项公证事项落实“最多跑一次”有关要求,为群众提供优质、高效、便捷的公证服务。

海拉尔区公证处与呼伦贝尔市11家金融机构签订了合作意向协议,海拉尔区公证处将充分运用公证机构赋予债权文书强制执行效力手段,服务促进和规范金融业健康发展,加大对民营企业融资贷款的公证服务力度,推进银行贷款公证业务,规范民间借贷公证业务,防范非法集资风险,确保融资安全。

(祝艳玲)

